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/ Εσωκομματική κόντρα 
για τους κωδικούς
«Να επεκταθεί και σε όλα τα δημόσια πρόσωπα»
θύελλα αντιδράσεων προκαλεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ η 

πρόθεση της κυβέρνησης να ανοίξει τους κωδικούς μόνο των βουλευτών 

για τις συναλλαγές στο Χρηματιστήριο.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Δτψήτρης Τζάθας

Ο
ι βουλευτές του κυβερνώντας 
κόμματος ζητούν να «ανοίξουν 
σε βάθος και επί της ουσίας» 
οι κωδικοί όλων των δημόσιων προ

σώπων (διοικητών ΔΕΚΟ, οργανι
σμών, τραπεζών) που άσκησαν ε
ξουσία και διαχειρίστηκαν δημόσιο 
χρήμα τα τελευταία χρόνια.

Την ίδια στιγμή η Νέα Δημοκρα
τία κατέθεσε χθες τροπολογία, με την 
οποία ζητεί να κατοχυρωθεί νομοθε
τικά η άρση του απορρήτου των χρη
ματιστηριακών συναλλαγών και να 
δοθεί η δυνατότητα επέκτασης του 
ελέγχου και σε άλλα πρόσωπα εκτός 
των βουλευτών. Όπως π.χ. διοικητές 
τραπεζών, ανώτατων στελεχών του

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ Ν.Δ.
Κατέθεσε χθες και ζητεί να κατοχυρω
θεί νομοθετικά η άρση του απορρήτου 
•ων χρηματιστηριακών συναλλαγών

δημόσιου και του ευρύτερου δημό
σιου τομέα, πάσης φύσεως συμβού
λους καθώς και στις συζύγους αυτών. 

Νωρίς χθες το πρωί αντιπροσω
πεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
του ΠΑΣΟΚ, από τους κ.κ. Π. Κου- 
ρουπλή, Γ. Γιαννακόπουλο, Γ. Θωμό- 
πουλο, Κ. Σπηλιώπουλο και Ευαγγε
λία Σχοιναράκη, συναντήθηκε με τον 
υπουργό Επικράτειας κ. Αλ. Ακριβά- 
κη και τον γραμματέα του Υπουργι
κού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδρ.

«Να επεκταθεΓο έλεγχος των χρη- 
ματιστηριακών συναλλαγών μέχρι το 
2002» ήταν - σύμφωνα με πληροφο
ρίες - ένα από τα βασικά αιτήματα 
που διατύπωσαν οι βουλευτές του κυ
βερνώντας κόμματος. Και ζήτησαν η 
έρευνα να μη σταθεί μόνο στο επί
πεδο των βουλευτών αλλά να επε
κταθεί και σε διοικητές ΔΕΚΟ, πρό
σωπα του δημόσιου βίου και εν γένει 
των πολιτικών.

Πάντσις, ανάλογη θέση είχε εκ- 
φράσει και ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ

■ Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ζητούν 
να επεκταθεί ο έλεγχος των 
χρηματιστηριακών συναλλαγών 
μέχρι το 2002 και όχι μόνο για 
αυτούς

κ. Γ. Δασκαλάκης, ο οποίος, σε επι
στολή του προς τον πρόεδρο της Βου
λής κ. Απ. Κακλαμάνη, πρότεινε να ε
πεκταθεί η διαδικασία σε ό,τι αφορά 
τις χρηματιστηριακές συναλλαγές και 
σε όσους «διαχειρίστηκαν δημόσιο 
χρήμα τουλάχιστον την τελευταία 15ε- 
τία (υπουργοί, γενικοί γραμματείς, δι
οικητές οργανισμών, τραπεζών κλπ.)».

Οι βουλευτές τόνισαν στον κ. Αλ. 
Ακριβάκη ότι «τα μέλη της εθνικής α
ντιπροσωπείας δεν πρέπει να βρε
θούν στο στόχαστρο ενός άκριτου πο
λέμου εις βάρος τους». Κατέστησαν 
σαφές ότι «δεν προτίθενται να γίνουν 
οι αποδιοπομπαίοι τράγοι της ιστο
ρίας» και ζήτησαν «να ανοιχτούν πλή
ρως οι "κωδικοί” και όποιος έχει πα
ρανομήσει, να "πληρώσει"...».

Ακόμη πρότειναν να διερευνηθούν 
σε βάθος τα ποσά που «έπαιξαν τα 
πολιτικά πρόσωπα, τα μέλη του Κοι
νοβουλίου, οι διοικητές οργανισμών 
και τραπεζών, οι συγγενείς τους κα
θώς και οι συγγενείς τους πρώτου 
βαθμού». Και κατηγόρησαν τη Νέα 
Δημοκρατία ότι ζητεί την ψήφιση νο
μοθετικής ρύθμισης «για να ανακό
ψει την τελευταία άνοδο του χρημα
τιστηρίου και για να αποκομίσει κομ

ματικά οφέλη». Στο ίδιο πλαίσιο κι
νήθηκαν χθες και άλλοι βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ. «Δεν μπορεί όλοι οι βουλευ
τές να είμαστε οι συνήθεις ύποπτοι» 
τόνισε ο κ. Φ. Ιωαννίδης και πρόσθε- 
σε ότι «αν υπάρχουν κάποιοι που έ
παιξαν στο χρηματιστήριο, πρέπει να 
λογοδοτήσουν».

Με τη θέση αυτή συμφώνησαν και 
οι κ.κ. Στ. Παπαθεμελής, Γ. Γιαννα- 
κόπουλος και Γ. Διαμαντίδης ενώ η 
αντιπροσωπεία της Κ.Ο. του κυβερ
νώντας κόμματος ζήτησε από τον κ. 
Αλ. Ακριβάκη να υπάρξουν περισσό
τερες διευκρινίσεις για τον εκλογικό 
νόμο και να ψηφιστεί, από την Ολο
μέλεια το φθινόπωρο, ο εκτελεστικός 
νόμος του Συντάγματος που αφορά 
το ασφαλιστικό και το συνταξιοδοτι- 
κό καθεστώς των βουλευτών που δεν 
επανεκλέγονται.

Με βάση, πάντως, την πρόταση της 
Νέας Δημοκρατίας όσοι υποχρεούνται 
σε έλεγχο θα πρέπει να υποβάλλουν 
αναδρομικώς δήλωση με τα στοιχεία 
των χρηματιστηριακών συναλλαγών 
για τη χρονική περίοδο από την 1.1.1998 
και εντεύθεν ενώ εντός των ημερών 
θα καταθέσει νέα τροπολογία που θα 
προβλέπει την αναδρομική επέκταση 
του ελέγχου του πόθεν έσχες των βου
λευτών από το 1974.

Κατά την αξιωματική αντιπολίτευ
ση τα στοιχεία για τις χρηματιστηρια
κές συναλλαγές θα ελέγχονται από την 
επιτροπή της Βουλής, όπως άλλωστε 
προβλέπεται από την ισχύουσα νομο
θεσία ενώ, για τη διασφάλιση της δια
φάνειας και τη διευκόλυνση του έργου 
της επιτροπής, αίρεται κάθε είδος α
πόρρητο των χρηματιστηριακών συ
ναλλαγών. Στην πρόταση της Ν.Δ. μά
λιστα τονίζεται ότι η επιτροπή ελέγ
χου μπορεί να ζητεί συμπληρωματικά 
στοιχεία από όσους υποβάλλουν υπο
χρεωτική δήλωση, τη συνδρομή κάθε 
αρμόδιου οργάνου, της δικαστικής ε
ξουσίας αλλά και κάθε πληροφορία α
πό άλλες χώρες.

Τέλος, στην ίδια τροπολογία η Ν.Δ. 
προτείνει να διερευνώνται και οι ε- 
ξωχώριες εταιρείες (offshore) καθώς 
και παρένθετα πρόσωπα.


